



¡Que nos dejen en paz!

Parece que las dos grandes potencias aliadas—Inglaterra y Norteamérica—han encontrado un grave motivo de fricción en los continuos reproches que parte de la Prensa norteamericana viene dirigiendo a los hombres que dirigen la política de la Gran Bretaña. Un diario inglés, el «Yorkshire Post», se hace eco de este malestar británico por la constante intervención de la opinión de sus aliados en las tareas que incumben, única y exclusivamente, a Inglaterra, y afirman que deben cesar ya de una vez estos «machacones y pesados sermones sobre lo que debe ser el deber de los ingleses».

Evidentemente no es muy agradable para ninguna nación del mundo esta ingerencia en sus asuntos interiores por parte de otro pueblo, aunque éste sea, como los Estados Unidos, su mejor amigo, su más fiel aliado y su constante compañero en fortunas y adversidades. A nadie le gusta, ni siquiera en hipótesis, ver gobernada su casa desde fuera. Cuestión es ésta que puede provocar más de un disgusto internacional, porque se juega en ella nada menos que la susceptibilidad nacional y el temor de ver coartada la propia independencia por influencias ajenas.

Tampoco España se ha visto libre de esta incurable manía de una parte—escasa, por fortuna—de la opinión extranjera, por entender en problemas y negocios cuya solución sólo a los españoles nos interesa. Intervenir en los asuntos peculiares de nuestra Patria sin poseer la indispensable carta de nacionalidad, otorgada más acá de los Pirineos, ha sido un deporte muy cultivado en estos últimos tiempos y hacia el que nosotros no sentimos ninguna simpatía.

Sobran las razones importantes y es pródiga la dialéctica que defiende este modo insobornable de pensar por cuenta propia. Pero, aun en el caso concreto de la actualidad internacional, podemos exhibir unos cuantos motivos que justifican nuestro legítimo derecho de ser los únicos que sabemos cómo y cuándo se ha de gobernar a España.

El más decisivo e incontrovertible de estos motivos es seguramente el alegato absolutamente irrefutable de que a nosotros no nos ha gustado nunca meternos en las cosas ajenas y hemos procurado juzgar siempre los acontecimientos que se desarrollan fuera de nuestras fronteras con la suficiente imparcialidad. Entregados de lleno a una absorbente tarea de reconstrucción nacional, los españoles carecemos de tiempo y de ganas para meternos en los asuntos de los demás. Exigir la reciprocidad en este caso, no es más que invocar una vez más el «fair play», que parece ser el símbolo de la sociedad moderna y deportiva.

Pero si esta irreprochable teoría no fuera suficiente, por ser nuestra, para mover las ajenas voluntades en el respeto a nuestra singularidad política, podemos inscribirnos en los mismos textos de los hombres que dirigen hoy la guerra desde los diferentes puestos de mando de las naciones beligerantes. Todas las declaraciones oficiales y oficiosas de los gobernantes aliados, todos los discursos políticos de los prohombres ingleses y norteamericanos, todas las campañas que la Prensa de aquellos países realizan diaria-

mente, se inspiran en un postulado fundamental que, poco más o menos viene a decir esto: «Cada pueblo habrá de gobernarse autónomamente y podrá elegir la forma de Gobierno que le plazca.» Esta no es una teoría particular, sino el modo conjunto del pensamiento aliado, y el pensamiento que predomina en la Carta del Atlántico, código fundamental de la acción política de las Naciones Unidas.

Pues bien: si los pueblos han de gobernarse a su modo y manera, a nuestro modo y manera nos gobernamos los españoles, que hemos elegido de antemano, al depositar nuestra entera confianza en Francisco Franco, el camino más seguro para lograr la plenitud de nuestro destino histórico.

Pero no paran ahí los irrefutables argumentos que tenemos siempre dispuestos para rechazar las ingerencias extranjeras en las cosas de España. Para quien encuentre algún defecto en nuestra política interior o exterior, para aquel que, lejos de nosotros, pueda sentir recelos o antipatías por cualquiera de nuestras peculiares instituciones, tenemos también la adecuada respuesta, que se inspira en una máxima evangélica: aquella que niega el derecho a tirar la primera piedra a los que no tengan su alma libre de pecados.

Y en el concierto de los pueblos no sabemos de ninguno que esté libre de defectos ni conocemos a nadie con la suficiente pureza de miras e intenciones para erigirse en alocutor de los demás.

Y muchísimo menos en el condeñador de España, entidad histórica a la que el mundo entero debe una larga teoría de hechos e invenciones que han contribuido de manera excepcional al desarrollo de la cultura universal. No es un tópico decir que nuestra Historia está repleta de hombres y hazañas de colosal talla, y que nuestra aportación a la Filosofía, a la Política, a la Literatura, al Arte de la Humanidad, nos coloca en una insuperable meta de magisterio que presta suficiente autoridad a cualquier voz española. Podríamos, por lo tanto, dar consejos, pero nunca admitirlos.

Por último, no está de más que insistamos en la actual coyuntura hispánica, que gira exclusivamente alrededor de nuestra reconstrucción nacional. Los problemas de la política interior son los que más preocupan e interesan; y entregados de lleno a nuestra fatiga y silenciosa labor, debemos dirigir a todos los restantes pueblos del mundo una sola y no muy ambiciosa petición (que nos dejen en paz!

(De «A. B. C.»)

Los alemanes decididos a tomar la iniciativa en el Oeste

A la ofensiva de las Ardenas, sucedió la de Alsacia y ahora la de los Vosgos

La guerra, a pesar de lo que tantos tratadistas se empeñan en afirmar, nunca se ve sujeta a más ley que la de la contingencia. Frente a la teoría matemática está lo casual, lo inesperado. En definitiva, no olvidemos que la sorpresa es el principal factor táctico, mucho más importante que pueda serlo la logística.

Tradicionalmente las guerras se han hecho desde la primavera al fin de otoño; en el invierno los ejércitos acampaban, reajustaban sus efectivos, incrementaban el material y se disponían para la gran embestida que llegaría con el buen tiempo. No en vano en los principios napoleónicos había una frase que aproximadamente decía: Hemos de revolucionar la guerra, no habrá tregua invernal y sorprenderemos al enemigo cuando descuidado piensa lejanamente en atacarnos.

En esta misma línea de conducta los alemanes han iniciado su ofensiva en el Oeste dispuestos, como antes lo estaban los aliados, a no dar tregua. Mucho se ha hablado del alcance de los ataques alemanes, mucho se ha conjeturado sobre los objetivos últimos de la operación; sin embargo, creemos que la única meta propuesta por von Rundstedt ha sido la de irrumpir sobre los acuartelamientos enemigos, desgastar hasta donde sea posible sus reservas y colocarse en ventajosa situación para hacer frente a la primavera. Esto parece indicar el ataque en Bélgica y Luxemburgo, que ha absorbido nada menos que 47 divisiones del Ejército norteamericano y que ha impedido a Hodges continuar más allá del Roer y a Patton abrirse paso por el Sarre.



Al forcejeo de Bastogne y Stavelot responden los alemanes atacando más al Norte, en Venlo, donde han logrado establecer una cabeza de puente sobre el Mosa. En Lorena entre Sarreguémis y Bülche arde también la guerra, mientras que más al Sureste los alemanes han salvado el Rhin, al Norte de Estrasburgo, amenazando gravemente la situación de las fuerzas que defienden esta ciudad. ¿Cuál será el desenlace de todo ello? No lo sabemos, ni nadie puede saberlo; depende de esa ley de la guerra a que antes nos hemos referido.

Resultados definitivos del empréstito de Tesoros

MADRID. Los datos definitivos de la suscripción a 2 000 millones en obligaciones del Tesoro, que tuvo lugar ayer son los siguientes: suscritos en Madrid 1.065.896 500 pesetas, y en provincias, 1.628.730.500. Total, 2 694 627 000. El prorrateo se hará a raíz de la lotería del 74 por 100.

Cuarto Consejo del Frente de Juventudes

MADRID. Siguieron informando los delegados provinciales. La delegada nacional de la Sección Femenina que venía a informar de la situación de las juventudes que acaudilla, recibió del señor Eloia un regalo consistente en un cuadro de José Antonio realizado por Crispín en el año de 1936. Reanudada la sesión, habló el delegado de Valladolid quien al dar cuenta de su labor, comunicó que existen algunos centros de trabajo en su provincia, particularmente ciertas empresas de ferrocarriles, que no dan cumplimiento a la orden del ministerio de Trabajo, de dejar horas libres a sus aprendices para que éstos reciban las enseñanzas que por la citada orden se han encomendado al Frente de Juventudes.

A este respecto, la presidencia le contesta que, según sus informes, se encuentra en vías de solución próxima este asunto.

El jefe del Distrito Universitario de Valladolid continúa su informe comunicando al Consejo la ayuda constante que se recibe de la quinta Región Aérea, de la Escuela de Aeromodelismo y en general de los Ejércitos de Tierra y Aire, para cumplir su cometido.

En el informe del distrito de Valencia destaca la creación de la escuela en que reciben instrucción numerosos acogidos del Frente de Juventudes.

El jefe provincial de Vizcaya al exponer ante el Consejo su labor anual, hizo constar la necesidad de rectificar el sistema seguido por las oficinas de colocación obrera, que no asignan cupo al-



El vicepresidente de Secciones camarada Valdés y el delegado nacional del Frente de Juventudes camarada Eloia, acompañados de otras personalidades y jerarquías inauguraron en el Instituto de San Isidro un curso de instructores elementales del Frente de Juventudes. — (Foto «S. O. F.»)

guno a la Delegación de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, con el que el problema de colocación de aprendices no encuentra la solución que fuera deseable, por lo que reclama se le asigne en estas oficinas un cupo mínimo para la colocación en las

empresas de los aprendices procedentes del Frente de Juventudes. Por la noche dió una notable conferencia el asesor nacional del Frente de Juventudes, exponiendo la labor sanitaria de la organización, que ha sido espléndida. — (Cifra).

Los españoles residentes en Méjico felicitan al CAUDILLO

Un grupo de españoles de Tampico (Méjico) ha dirigido al Caudillo el siguiente telegrama:

«Los auténticos españoles nacionalistas, de principios netamente franquistas, radicados en este digno Méjico, con motivo de la bella tradición cristiana del Año Nuevo; nos honramos en felicitar sinceramente vuestro recto patriotismo gubernamental español, cien por cien, haciendo fervientes votos por vuestra ventura e igualmente de sus dignos colaboradores civiles y militares nobles hijos de España. Protestamos nuestra inquebrantable

adhesión y nos sumamos dignamente a nuestra auténtica Patria, España soberana libre, independiente, congregados fraternalmente al amparo de la glorificada bandera rojigualda, colocados fielmente en torno a vuestro patriótico Gobierno, consagrado a la estructura floreciente del resurgimiento glorioso del pueblo español, tradicionalmente católico. Dios guarde su vida con felicidad muchos años, tranquilamente Siempre españoles.»

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Continúa el temporal de nieves en España

En Avila
Prosigue cayendo la nieve en nuestra ciudad, registrándose temperaturas muy bajas aún en las horas menos propias como son las del mediodía; el tránsito por las calles resulta muy difícil.

En Madrid
Continuó ayer en la capital el frío crudísimo. Durante la jornada cayeron copos de nieve, que apenas cuajaron. A primeras horas de la noche, sobre todo, arreció la helada. El cielo, a ratos despejado, amenaza con nieve o lluvia.

En Murcia
Dieciséis días con el de hoy nevó en la comarca de Caravaca, donde todavía permanecen comunicados ocho caseríos. En el poblado de Archivel hay metro y medio de nieve en las calles. La temperatura que se registra en Caravaca es de ocho grados bajo cero. Esta mañana han salido de la capital las autoridades con camiones repletos de víveres que a lomos de caballerías serán llevados hasta los sitios más próximos a los caseríos incomunicados, y desde allí harán la distribución de distintas escuadras de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.—(Cifra)

En Albacete
Como consecuencia del gran temporal de nieve que reina en esta provincia, continúan incomunicados varios pueblos y pedanías de la sierra de Alcaraz. Están bloqueadas las carreteras con dichos pueblos a unos 12 kilómetros de Elche de la Sierra, y se encuentran también obstruidos por la nieve los caminos de acceso. El gobernador civil, al tener conocimiento de este aislamiento, se puso al habla por telégrafo con el alcalde de Riopar, a quien dió instrucciones para que se activaran remedios a las necesidades de las familias menesterosas, llegando incluso un suministro especial de víveres a cargo de las personas pudientes, a título de reintegro cuando pasen estas circunstancias. (Continúa en 4.ª página)



El ministro de Educación Nacional impone la insignia de Alfonso X el Sabio, concedida por el Caudillo a don Enrique Borrás.— (Foto «S. O. F.»)

El Colector General de aguas residuales es una de las grandes obras municipales de realización actual

Su longitud será de cerca de tres kilómetros

Avila se verá libre en el verano de los malos olores procedentes del Río Chico, alcanzando además un notable saneamiento.

Las obras en ejecución se han realizado hasta la fecha con subvenciones logradas por la Alcaldía, sin acudir a contribuciones especiales obligatorias

Días pasados hemos visitado las obras del Colector General que se realizan al sur de la Ciudad y que van muy adelantadas en todo el trozo comprendido entre el Real Monasterio de Santo Tomás y la popular barriada del suroeste. Hubimos de agradecer la amable atención de nuestra primera autoridad local, que personalmente nos explicó el alcance de la obra, su extensión y último proyecto. Y para mejor informar a nuestros lectores, acudimos después a la técnica municipal representada en este caso por el arquitecto, señor Oria, que dirige la ejecución del plan con gran acierto, y a quien debemos la exactitud de la siguiente información:

Estado actual de saneamiento de la población

Actualmente la ciudad de Avila está dotada de una red de alcantarillado para servicio de la totalidad de su población. Esta red es, puede suponerse, de construcción antigua en su mayor parte, pero su renovación se hace continuamente, año tras año. No se pavimentaba una calle sin la previa sustitución de los canales actuales por canales de tubería de cemento.

La estructura de la red obedece al tipo perpendicular, perfectamente justificado, teniendo en cuenta la topografía del lugar y el curso de los ríos Chico o Grajal y Adaja, que discurren por la parte Sur a Oeste de la ciudad.

Esto ha permitido llevar los colectores perpendiculares por los sitios más adecuados a los ríos. Como es sabido este sistema perpendicular tiene el inconveniente de que el río cargado de aguas fecales en zonas que bañan a la población, inconveniente intensamente agravado en nuestro caso ya que el río Chico o Grajal, en el estiaje se seca por completo. Esto ocasiona el estancamiento en su cauce de los caudales de los colectores perpendiculares que en el mismo vierten (Santo Tomás, Toledana Rollo). Estos estancamientos peligrosos para la salubridad de la población, son además sumamente molestos para el vecindario por el despreñamiento de gases malolientes, perceptibles en las épocas calurosas desde gran parte de la ciudad.

Resolver este problema es el objeto del Proyecto que se está realizando, es decir, que no se trata de un nuevo alcantarillado, sino de completar el sistema actual estableciendo un Colector General Paralelo que recoja los caudales de todos los colectores perpendiculares, para depurarlos primero en la instalación que al efecto se proyecta y verterlos más tarde aguas abajo del río Adaja, después de salvada totalmente la ciudad.

Condiciones del Colector que se proyecta

Gran parte de nuestro Colector, o sea la comprendida entre Santo Tomás y el Puente de Adaja no es visitable. Pero ello no es ningún inconveniente desde el momento que su limpieza se hará desde los pozos de registro que se dispondrán a la distancia máxima de 50,00 m. l. Siendo la tubería siempre recta entre dos pozos de registro, la limpieza de la misma se hace fácilmente utilizando los instrumentos que para ello se fabrican.

El trozo comprendido entre el Puente de Adaja y el Batán punto de vertimiento, incluyendo el cruce de la carretera de Villacastín a Vigo, es visitable, no obstante se disponen igualmente para su limpieza

pieza pozos de registro en la forma indicada más adelante.

Las pendientes son las convenientes para que en tiempo seco la velocidad del agua no permita la sedimentación de las materias en suspensión en las aguas negras. La velocidad mínima que con las pendientes adoptadas resulta es de 0,70 m. por segundo.

Forma de las Secciones

Persiguiendo como hemos indicado la mayor velocidad del agua para disminuir la sedimentación, resulta conveniente la sección circular que es la de mínimo perímetro y por lo tanto, de mínimo rozamiento del agua con las paredes.

Los caudales serán muy variables, según circulen exclusivamente aguas negras o también las de lluvia torrencial; para armonizar a esta variación de caudales resultan aún mejor que las circulares las ovoides. En el Proyecto actual se adoptan secciones circulares de cincuenta, sesenta y ochenta centímetros de diámetro interior en la parte no visitable, y ovoides de noventa por ciento, treinta y cinco y ciento por ciento cincuenta centímetros en la parte visitable.

Ventilación

Teniendo en cuenta que en el Colector tal como se proyecta no habrá materias orgánicas detenidas y en descomposición productoras de gases malolientes se prevé una ventilación conveniente mediante las tapas de los pozos de registro así como por los alivaderos y bocas del Colector. Se establecerá una corriente de aire en sentido ascendente o contrario al de la marcha del agua que renovará aquel suficientemente.

Traza del Colector

El Colector proyectado, parte del actual Colector de Santo Tomás, cuyo caudal recoge, y bordeando la población de Sur a Oeste, se ún el curso de los ríos Chico o Grajal y Adaja, sigue para recoger los caudales de los colectores de la Toledana, Rollo, San Nicolás, del Puente y del Matadero, y termina después de atravesar el río Adaja en las inmediaciones del Batán en la instalación depuradora de aguas residuales que se proyecta su emplazamiento en el Cercado del mismo nombre.

Toda la traza esta proyectada por líneas rústicas excepto en la parte de la Fábrica de Harinas de Santa Teresa en que pasará por debajo de uno de los pabellones de la misma destinado a almacén. Este paso sin inconvenientes ni dificultades construyéndose es obligado para evitar la traza del Colector por el río.

A partir de la Fábrica de Harinas de Santa Teresa se aprecia una acusada sinuosidad de la traza, debido a que lo accidentado

del terreno, obliga a adaptarse al mismo, falseando, para evitar excesivos e inútiles movimientos de tierras. El colector está terminado por sectores de diferente sección. El sector primero, de 826,10 metros lineales de longitud; sección circular, de cincuenta centímetros de diámetro interior, recoge el caudal del colector de Santo Tomás. El sector segundo, de 162,00 metros lineales de longitud; sección circular de sesenta centímetros de diámetro interior, recoge los caudales del sector 1 y del colector de la Toledana. El sector tercero, de 318,00 m. l. de longitud; sección circular de ochenta centímetros de diámetro interior, recoge los caudales del sector segundo y del colector del Rollo. El sector cuarto, de 923,10 m. l. de longitud; sección circular de 80 centímetros de diámetro interior, recoge los caudales del sector 3 y del colector de San Nicolás. El sector quinto de 671,50 m. l. de longitud; sección ovoide de 90 por 135 centímetros, recoge los caudales del sector 4, y del colector del Puente. Y el sector sexto, de 6420 m. l. de longitud; sección ovoide de 100 por 150 centímetros recoge los caudales del sector 5 y del colector del Matadero.

La longitud total del Colector será de 2.964,90 metros lineales.

Bases para el cálculo de caudales

Las distintas secciones del Colector se han calculado a base de los caudales debidos a las dos procedencias siguientes: aguas negras o de las viviendas y aguas pluviales.

Del estudio de los mismos resulta para caudal de aguas negras el de 0 0055 litros por segundo y habitante, y sobre esta cifra como base y el Censo de población que corresponderá a Avila el año de 1974 se ha hecho la determinación del caudal a evacuar por este primer concepto.

El caudal por concepto de agua de lluvia se ha determinado la cifra de ocho litros por hectárea y segundo aplicada a la cuenca vertiente.

En la determinación de las cuencas vertientes de cada afluente se ha tenido en cuenta el futuro ensanche de la ciudad como consecuencia del aumento constante de su población.

Pozos de registro

Aunque elementos accesorios de la canalización, son de importancia primordial para la buena conservación y vigilancia del Colector.

Los que se proyectan consistirán en una chimenea cónica de 120 m. de profundidad bajo el terreno, seguida interiormente de un cuerpo cilíndrico del resto de la altura hasta alcanzar la rasante de la tubería. La solera y paredes serán de hormigón moldeado con treinta centímetros de espesor y quedarán cubiertas con su correspondiente tapa.

En la pared del pozo se colocarán los trepadores necesarios para la bajada y subida del personal y el fondo se moldeará con canales rectos o abocinados y según las formas que requieran las confluencias. Además de los puntos de cambio de dirección o rasante se colocarán pozos de registro en

los puntos intermedios de los ramales muy largos, para que entre los pozos no haya una distancia que exceda de 50,00 m. l. que es la máxima a la cual se puede maniobrar eficazmente con las cañas de bambú que se utilizan para las limpiezas y desatracos en los poquitos casos en que ocurren.

Estación de depuración de aguas residuales y sifón de cruce del río Adaja

Como hemos dicho anteriormente la Estación de depuración de aguas residuales se emplazará en el llamado Cercado del Batán por reunir excelentes condiciones para el fin que se destina y porque para encontrar otro que le iguale ó mejor habría que alejarse varios kilómetros por terreno accidentado y rocoso.

Pero al estar el referido cercado en la margen opuesta del río obliga al cruce del mismo y a tal efecto se establece un sifón en el lugar en que el cauce es más definido y menor su divagación que hacen innecesario establecer defensas en las cabezas de sifón. Este estará formado por doble tubería de fundición con empalmes corrientes de enchufe y cordón. Las tuberías serán de distinto diámetro sirviendo la menor, de 375 milímetros de diámetro, para conducir el caudal en tiempo seco y la mayor, de 500 milímetros de diámetro interior para conducir hasta la Estación de Depuración el caudal en tiempo de lluvia.

Para la depuración de aguas residuales se ha adoptado el sistema clásico mediante filtros percoladores dada la ventaja que proporciona el no exigir control técnico en su funcionamiento sino que por el contrario su funcionamiento puede ser perfecto incluso sin vigilancia de ninguna clase.

Los elementos de que constará la Estación Depuradora son:

Un arenoso con rejilla.
Tanque de sedimentación y digestión de cienos.
Filtros percoladores
Tanques de sedimentación final
Todos estos elementos habrá de ir atravesando sucesivamente el líquido a tratar; además, y como elemento accesorio se prevén los necesarios campos de secado de cienos.

Forma en que se lleva a cabo la ejecución de las obras

En el mes de octubre próximo pasado se dió comienzo a la ejecución de las obras de una parte que comprende los sectores 1, 2 y 3 o sea desde Santo Tomás hasta San Nicolás, que es de momento la que permite la cantidad de doscientos cincuenta mil (250.000) pesetas, que a tal efecto y propósito han sido conseguidas por la intervención del Sr. Calde, don José Tomé, de la Junta Interministerial del Puro Obrero.

Hasta el momento se han ejecutado las siguientes obras:

Apertura total de la zanja en longitud de 1 306,10 m. l. Construcción de 300,00 m. l. de tubería de ochenta centímetros de diámetro interior; 150,00 m. l. de tubería de sesenta centímetros de diámetro interior y 120,00 m. l. de tubería de cincuenta centímetros de diámetro interior.

Estas tuberías o canales se ejecutan al pie de la obra moldeando

sobre las mismas zanjas el hormigón en masa formado por 500 Kg de cemento por metro cúbico de garbancillo. El espesor de estas galerías es de 10 cm. y que se refuerza hasta un espesor de 20 cm. en el cruce con la carretera de Avila a Casaveja.

Mientras las obras se ejecutan se gestiona la concesión de nuevos créditos o subvenciones de 375.000 pesetas por la Alcaldía, para la continuación de las obras hasta pasada la ermita y cercado de San Segundo, aguas abajo y caso de no conseguirse esto habría que hacer un vertimiento provisional al río Adaja en las inmediaciones de San Nicolás.

La razón de haber elegido este primer trozo en la construcción del Colector es evitar que para el próximo verano sigan vertiendo al río Chico o Grajal los colectores de Santo Tomás, de la Toledana y del Rollo que son los causantes de los olores molestos a que antes hemos aludido.

Solución económica

La obra se proyectó por el Ayuntamiento durante la Cruzada de biendo ejecutarse la misma con imposición de contribución especial sobre la propiedad urbana, solución recurrida por la Cámara de la Propiedad Urbana y ganada por el Ayuntamiento en recurso Contencioso Administrativo y cuya cuota impositiva según la Ordenanza era del 66,66 por 100 del coste total del proyecto. La gestión del Ayuntamiento consiguiendo las subvenciones con las cuales se sufragó la obra ha permitido al Municipio no acudir hasta ahora a hacer uso de aquella imposición.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Por esta Delegación se ha procedido a la distribución de GARBANZOS DE SIEMBRA, entre los productores que oportunamente lo solicitaron, en concepto de cambio, correspondientes a los pueblos que a continuación se detallan, en las cantidades que también se indican:

Las Berlanas, 1 272 kilogramos; Berrocalejo de Aragona, 216; Blascosancho, 2.180; Bularros, 575; La Collita, 50; Collado de Contreras, 150; Gutierrez Muñoz, 439; Padrieros, 50; Horcajo de las Torres, 200; Nava de Arévalo, 309; Fontiveros, 700; Herreros de Suso, 135; Martiherreto, 150; Mingorría, 1 365; Monsalude, 284; Muñozgrande, 120; Narros del Castillo, 300; Ojos Albos, 207; Pajares de Adaja, 2 229; Pozanco, 879; Velayos, 320; Salvados, 720; San Pedro del Arroyo, 131; Santo Domingo de las Posadas, 110;

Informe técnico sanitario

Mas si lo que se termina de exponer no fuese suficiente para justificar la trascendencia de esta obra magífica del Ayuntamiento de Avila, hay otro aspecto que penetra más profundamente, que ese embellecimiento del paisaje sur de la población, o la extinción de ese olor fétido a que estamos sometidos los abulenses durante los meses del estío y cuya importancia es apreciada en todo su valor por quienes se dedican a estudios sanitarios.

El colector de aguas residuales de Avila, elimina de ahora para siempre el que dichas aguas, unas veces portadoras de gérmenes patógenos de tipo intestinal originariamente, regando huertas cuyos productos contaminados van a parar al plato del pobre y del rico; otras, transportando huevos de parásitos intestinales, que al ser ingeridos con las verduras dan origen a las lombrices y gusanos intestinales, y otra—por último— dando origen a charcas que permiten el desarrollo de mosquitos que transportan el paludismo y del cual eran principales víctimas las familias de clases humildes que viven próximas a lo que se llama barrio sur de la población.

He aquí pues, la trascendencia y el bien que reporta en el aspecto sanitario-social, esta obra suplemento de la que un día—no muy lejano—realizó también un don José Tomé, al dotar a Avila de aguas potables que suprimían también para siempre el espectáculo de las colas del botijo y del cántaro, y el colector general del Matadero.

Vicolozano, 320; Villador, 269; Vega de Santa María, 948; Gallegos de Altamirós, 1.600 y Muñoz chas, 94.

De nuevo, se concede otro plazo de 15 días de presentación de solicitudes, que se efectuarán por mediación de los señores Alcaldes presidentes de las Juntas Agrícolas, quienes enviarán a estos Servicios, el resumen de los mismos, ateniéndose a las normas insertas en circular número 40 de fecha 10 octubre del pasado año.

Los garbanzos solicitados en calidad de compra para ampliación de cosecha no se puede ceder hasta tanto no se reciba el cupo solicitado de la Superioridad no obstante, pueden solicitar los productores las cantidades que precisen, en el plazo marcado anteriormente.

El gobernador civil

TRABAJADOR!

Asegura la educación y el porvenir de tus hijos inscribiéndote en el Régimen de Subsidios Familiares, con lo que das derecho a tu viuda y huérfanos al Subsidio de Vejez y Orfandad y al de Escuelas.

Torrón FOTOGRAFO

Estrada, 7.—AVILA

AGRICULTORES

Antes de hacer vuestras plantaciones de frutales, consultad al viverista

Cristóbal Guerrero Vera
RICLA (Zaragoza)

Repliegue del ejército alemán en el saliente del Ourthe para reforzar mejor sus flancos

Profunda irrupción germana en la línea Maginot

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Para sostener todavía mejor los flancos de nuestro saliente del frente de las Ardenas, la zona al otro lado del Ourthe ha sido reducida, sin que nuestras tropas hayan sido inquietadas por el enemigo. La ciudad de Saint Hubert fué evacuada. Las divisiones inglesas de este sector siguen nuestros movimientos muy lentamente.

En el flanco septentrional del espacio de combate al suroeste de Vierselm, los norteamericanos no han podido penetrar gracias a nuestra vigorosa defensa y a pesar de sus ataques, que les costó elevadas pérdidas.

En el espacio de Bastogne, el frente tampoco ha cambiado mucho, no obstante la continua presión del enemigo.

En Lorena nuestras tropas han conquistado la localidad de Rimling, al norte de Robrbach, que fué objeto de intensos ataques en los últimos días.

Prosiguen los combates en los bosques por la posesión de las salidas hacia los valles de los Bajos Vosgos.

En la llanura del Rhin, las formaciones alemanas han tomado al asalto otras fortificaciones de la línea Maginot, cerca de Hatten. También han liberado numerosas localidades en Alsacia central.

Después de violentos combates han sido aniquiladas las fuerzas enemigas cercadas al sur de Erstein. Fueron hechos 300 prisioneros.

Las carreteras de abastecimiento, to enemigo son hostigadas por el fuego de nuestras armas de largo alcance, ya que ha aumentado contra Lieja y Amberes.

Parte aliado

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado, 11.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

«En el flanco septentrional del saliente de las Ardenas, las fuerzas aliadas han limpiado la orilla occidental del río Salm hasta Salmchâteau, en dirección Sur. Ha sido reconquistado el pueblo de Samrée, después de dura lucha. Más al Oeste, nuestras unidades siguen de cerca los movimientos del enemigo en retirada. Hodister ha sido conquistado y nuestras patrullas operan cerca de la carretera Laroche-Marche. Al sur de Marche hemos cruzado el río Homme, ocupando Ambly. La resistencia enemiga ha sido ligera, pero hemos tropezado con muchos campos de minas.

En el flanco meridional del saliente, Tillet se halla en nuestras manos después de dura lucha. En el sector boscoso situado junto al oeste de dicha localidad, nuestras tropas han ganado terreno en una

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Reseña Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de Enero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

469

Premiado con 250 pesetas todos los números terminados en 69

extensión de un kilómetro aproximadamente. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a abandonar Flamierge. Nuestras unidades han alcanzado puntos situados 7 kilómetros al norte de Bastogne y han tomado Recogne.

Al sur y al este de Bastogne nuestras fuerzas han limpiado Villers la Bonne Eau y Harlange. Más al Este, hemos tomado Brie y nuestras unidades se hallan dos kilómetros al norte de dicha localidad. Estamos en posesión de un terreno de altura situado, tres kilómetros al suroeste de Witz.

Al sureste de Saarbrücken avanzamos más de 200 yardas contra una resistencia moderada, y penetramos en Oetingen. También hemos ganado terreno al este de la cuña enemiga en los Bajos Vosgos, donde nuestras tropas han ocupado Obermuhlphal. En el valle del Rhin, al norte del bosque de Hagenau, continúa la lucha en Hatten, donde fué detenido y rechazado un poderoso empuje enemigo el martes pasado.

Cerca de allí, a lo largo del Rhin, se combatió ayer en varios puntos de la cabeza de puente enemiga, al norte de Estrasburgo. Han sido rechazados ataques enemigos en la llanura alsaciana entre Estrasburgo y Colmar.—EFE.

La batalla de las Ardenas.—Profunda irrupción alemana en la línea Maginot

BERLIN, 11.—En el veinticinco día de la gran batalla de desgaste que se libra entre el Mosa y el Mosela, las tropas alemanas efectuaron una rectificación del frente en el flanco occidental de espacio de irrupción. Esto se ha hecho para ahorrar fuerzas y para obtener un mayor contingente de reservas móviles. En el curso de este movimiento, las tropas alemanas evacuaron la localidad de Saint Hubert, ocupando, en cambio, los bosques situados en las inmediaciones representando magníficas líneas defensivas para los esperados asaltos aliados.

En los restantes sectores del frente de las Ardenas, cuyas líneas miden ahora 200 kilómetros de longitud, se han rechazado también en las últimas 24 horas los ataques angloamericanos. Especialmente en el flanco meridional el enemigo realizó violentos asaltos en cuyo curso el III Ejército de Bradley, mandado por el general Patton, presionó fuertemente en la línea Saint Hubert, Bastogne Wiltz, sin que pudieran obtener éxitos dignos de mención. En el flanco septentrional han disminuido los ataques de las formaciones del mariscal Montgomery, a causa de las bajas sufridas en días anteriores. Las pérdidas del enemigo en las Ardenas obligaron a Eisenhower a lanzar constantemente nuevas reservas a la lucha y a reorganizar sus aniquiladas formaciones. Por esa causa se ha lanzado al combate una división británica de paracaidistas que debia encontrarse en Inglaterra como reserva. Otras varias divisiones de reserva, lanzadas precipitadamente a batalla, tuvieron que ser retiradas por el enemigo para completarla de hombres y material. Entre estas formaciones se encuentran nada menos que cuatro de tanques pesados.

En la margen del bosque de Hagenau las tropas alemanas hicieron profundas irrupciones en la línea Maginot, ocupada por formaciones del general Hodges. A pesar de que el enemigo lanzó numerosas reservas a la lucha, las tropas alemanas que avanzaban rompieron numerosos grupos de fortines de la línea Maginot. EFE.

Patton, a la defensiva

En el cuartel de von Rundstedt, 11.—(Del corresponsal de guerra de la Agencia Transocean, Gunther Weber).—El acontamiento más sorprendente de las últimas veinticuatro horas es que el gene

ral Patton, el más famoso de los generales norteamericanos que operan en el oeste, ha modificado considerablemente su táctica. Este general, que se vió obligado a su III Ejército con la ala meridional de la cuña de penetración alemana, ha instalado sus fuerzas para la defensa. Por primera vez desde el comienzo de la ofensiva, el general Patton se ve reducido a la defensiva lo que demuestra una vez más que el III Ejército norteamericano, el que logró la famosa ruptura del frente en Avanches, ha perdido gran parte de su potencia ofensiva.—EFE

Victorias alemanas en el frente del Este

Avanzan las formaciones germanas al norte del Danubio

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 11.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En medio de grandes tempestades de nieve, han sido rechazados en Hungría, al sur y noreste del macizo de Vertes, numerosos ataques enemigos. En esta ocasión fueron destruidos 16 carros soviéticos.

En el frente oriental de Budapest el adversario solo realizó sus ataques por la tarde. Todos estos ataques han fracasado a pesar del empleo de numerosos lanzallamas montados sobre carros, gracias a la tenaz resistencia de la guarnición.

Durante un ataque que ha hecho buenos progresos, nuestras formaciones han reducido el espacio de penetración enemiga al norte del Danubio. Defendiéndose contra los contraataques enemigos, nuestras tropas destruyeron 17 tanques soviéticos.

16 kilómetros tierra adentro han penetrado en LUZON los norteamericanos

Noticia yanqui

LINGAYEN, 11.—Una división norteamericana ha realizado ya una penetración de 16 kilómetros tierra adentro, marchando en cabeza las fuerzas de desembarco que profundidad y ensanchan las cuatro cabezas de playa, ya totalmente consolidadas y enlazadas, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Las cuatro poblaciones importantes ya liberadas, dos de las cuales, Lingayen y Dagupan, cuentan con más de 30 000 habitantes cada una, están en la carretera que conduce a Manila. Dagupan, Megaldan y San Fabián tienen también un ferrocarril de vía estrecha hasta la capital de la isla. Ninguna de estas poblaciones es puerto de mar, salvo para embarcaciones de escaso calado. El puerto principal en el Golfo de Lingayen es San Fernando, 56 kilómetros más al norte.

El campo de aterrizaje de Lingayen está ya siendo ampliado a fin de que pueda servir de base no sólo a los aviones de caza sino a los bombarderos medios.—EFE.

Fuerte reacción japonesa
TOKIO, 11.—Respecto a las lu-

chas en la isla de Luzón, los informes recibidos en Tokio el jueves por la tarde señalan que el Golfo de Lingayen aparece envuelto por el humo procedente de los incendios. El suelo de la costa se estremece como en un terremoto a consecuencia de las incandescentes explosiones de las branadas y bombas japonesas.

Frente a la costa numerosos buques de guerra y de transporte norteamericanos se encuentran envueltos en llamar. Las tropas enemigas desembarcadas están expuestas al incandescente fuego de las baterías niponas mientras que simultáneamente los aviones japoneses realizan ataques en oleadas ininterumpidas que causan grandes estragos entre las fuerzas norteamericanas que se aproximan a la costa.

También las unidades terrestres japonesas hacen frente en las playas a las formaciones enemigas desembarcadas. Una formación norteamericana que en la tarde del miércoles intentó desembarcar en otro punto del Golfo de Lingayen fué destruida totalmente.—EFE.

Los suministros a Rusia

Por CARLOS DE CANTILLANA

Aunque la noticia viene envuelta en una serie de efugios, su fondo es claro y definido: los anglosajones se niegan a facilitar más material a Rusia bajo el sistema de Préstamo y Arriendo. Carostá que se habla de maquinaria para la industria pesada, y no de armas, ni de municiones, ni de tanques, ni de motores de aviación. Pero se sobreentiende que a Rusia se la ha colocado en una situación en que, para lo sucesivo, se tendrá que valer de sus propios medios. Esta medida ha sido adoptada primeramente por Norteamérica, y la han seguido Inglaterra y Canadá.

Estamos, pues, frente a una nueva situación. Su gravedad no la mengua el que se anuncie que ya

está acordada, o semiacordada, la fecha en que han de reunirse los «tres grandes». Acaso esa reunión ha de ser perjudicial, pues seguramente se acentuarán las diferencias que ya existen, más que por nada, por la actitud unilateral tomada por Rusia acerca de determinados asuntos que debieran ser estudiados y discutidos por esas «tres» personalidades. No cabe duda que Moscú va a esa conferencia como un aliado de segunda clase, al que se le llega la principal ayuda que necesita: la de material. Porque gracias a ese material que le fué facilitado en momentos de derrota pudo sostener los avances briosos de las fuerzas alemanas que llegaron hasta los puntos claves, donde radicaba su economía y su fuerza. Norteamérica e Inglaterra comprenden ahora el peligro que para Europa y para el mundo existe con la preponderancia rusa, y pretenden, en lo que sea posible, cortarlo. Desde luego, era sabido, desde hace ya algún tiempo, que los suministros de material bélico venían siendo menos importantes cada vez, pretextándose que existía la necesidad ineludible de fortalecer el frente de invasión. Pero ahora, por fin, los anglosajones se han decidido a dar publicidad a la noticia, que ya a nadie favorece, pero sí abre, repetimos, una nueva situación política, con la que Rusia no se ha de conformar más que a la fuerza.

Alemania, entre tanto, observa, imponiendo su táctica militar y su iniciativa en aquellos frentes que más pueden interesarle.

JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA

Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito.

TELEFONO 457 INSTALACIONES ELECTRICAS

Estrada, núm. 2.-Avila

Reparaciones y montajes eléctricos de alta y baja tensión.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallespín núm. 10 pral. Avila

Compro pelo cerda, caballo y mular en pequeñas y grandes cantidades.

Ajates núm. 62. Andrés Hurtado Pastor.

COMPRARIA

Alternadores y Motores explosión pagando bien. Apartado 15. DURANGO

SE COMPRA

máquina frigorífica usada. Otra grande, serpentina y depósitos de chapa. Apartado 837. BILBAO

Peletería Germana

especialidad confecciones, cortidos, tintes. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

SE COMPRA

motor gas pobre o aceite pesado. Otro Diesel 70 H. P. dos alternadores. Apartado 837. BILBAO.

LEA USTED

«El Diario de Avila»

SABAÑONES ULCERAUS
EZEEMAS-HERPES
QUEMADURAS-GRANOS POMADA CEREO

(Viene de 1.ª página)

Tampoco llegaron los trenes procedentes de Madrid, que se encuentran detenidos en el puerto de Pajares. Por la línea de Santander ha llegado alguna correspondencia, pero en cantidad muy pequeña. Se calcula que tardará dos días en quedar expedito el tránsito. Sobre la ciudad sigue lloviendo con gran fuerza, y esta tarde, a partir de las cuatro, descargó un fuerte temporal de viento, que obligó a los buques que se encontraban en el puerto a reforzar sus amarras. Han quedado destruidos numerosos andamios y vallas en las calles gijonesas como consecuencia del ventarrón. También ha granizado. La temperatura se mantiene a dos grados sobre cero, pero ayer, de madrugada, el termómetro marcó bajo cero. —(Cifra)

Continúa el temporal de nieve, aunque a primera hora la tarde se ha notado una mejoría del tiempo. Durante la noche pasada y en el transcurso de la mañana de hoy ha caído una nevada copiosa. El puerto del Alto de los Leones de Castilla ha quedado cerrado a la circulación. Varios coches de línea de la provincia no han podido llegar esta mañana a la ciudad. La circulación de trenes se efectúa con normalidad hasta este momento. —(Cifra)

En Segovia

Continúa el temporal de nieve, aunque a primera hora la tarde se ha notado una mejoría del tiempo. Durante la noche pasada y en el transcurso de la mañana de hoy ha caído una nevada copiosa. El puerto del Alto de los Leones de Castilla ha quedado cerrado a la circulación. Varios coches de línea de la provincia no han podido llegar esta mañana a la ciudad. La circulación de trenes se efectúa con normalidad hasta este momento. —(Cifra)

En Pamplona

A media tarde ha vuelto otra vez a nevar. El día amaneció con una temperatura de 10 grados bajo cero, por lo que se heló la nieve acumulada, que alcanza ya un espesor de 75 centímetros. También se ha helado el río Arga. Desde el año 1917 no se recuerda un invierno tan crudo. La circulación por la ciudad es casi nula. Continúan interrumpidas las comunicaciones. Hoy ha habido que suspender el servicio funerario, por no poder llegar los coches al cementerio. Se han movilizado varios cientos de soldados para limpiar los accesos de la ciudad. De Estella comunican por teléfono que llevan cuarenta y ocho horas incomunicados. La nieve se ha extendido por toda la provincia. Un industrial de Estella, que tenía 300 cerdos en el monte, ha movilizado a 30 hombres para ver si puede rescatar alguno. —(Cifra)

En Asturias

Continúa la incomunicación ferroviaria entre Asturias y Castilla. Esta mañana no pudo salir el que sale a las siete de la tarde.

"A Voz" califica de "mascarada vergonzosa" la política europea de entrega a Rusia

LISBOA.—Correia Marqués, en el periódico "A Voz", califica de mascarada vergonzosa, como jamás se presentó en el escenario de la política internacional de Europa, la entrega «por lo menos de la mitad del Continente a los cosacos». Esto sólo es posible por consentir el Occidente, por falta de medios o negligencias, la expansión de estos cosacos por Europa. Rusia continúa en su característica política, que tiende a anexionarse a la Unión Soviética todos los antiguos territorios del Imperio de los Zares. Para ello labora con la mayor brutalidad, antequando lo mejor de los pueblos sojuzgados matándolos o deportándolos a Siberia. Pero también con respecto a Grecia, Rumania, Yugoslavia y Francia da la Unión Soviética a las potencias de ocupación una lección. Los Reyes de Grecia y Yugoslavia son sacrificados, el de Rumania es conservado, y en Francia, que pertenece al Hemisferio cultural occidental, son aseasonados escritores y periodistas que habían sido antisoviéticos. El punto culminante lo forma,

sin embargo, el reconocimiento del Gobierno provisional de Dublín. Si las potencias aliadas creen que las fieras—con ello se refiere "A Voz" a los Soviets—quedan satisfechas con estas primeras concesiones de una política de terror, se equivocan. De estas concesiones sacará la Unión Soviética, en opinión del periódico, sólo nuevas fuerzas para exigir más víctimas y nuevas concesiones comprometedoras de sus aliados. —EFE.

Una misa por el alma del ministro de Vichy Bichelonne

Asistieron Pétain y Laval
BERLIN.—En la residencia de la Comisión Gubernamental Francesa se ha celebrado una misa por el eterno descanso del fallecido ministro de Vichy Jean Bichelonne. Asistieron el mariscal Pétain, el almirante Debaut, el general Bagnedey, Laval y otras personalidades. También estuvieron representados el Gobierno del Reich, la Embajada japonesa y el consulado de la Italia republicana. —EFE.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, —4,7 a las 15 horas.
Mínima, —8,1 a las 8 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Neumología Médica)

CRONICA ABULENSE

La conferencia del señor Mayoral Fernández en el Centro Cultural Abulense

Ante un selecto y numeroso público tuvo lugar anoche la anunciada conferencia del cronista de la ciudad y presidente de la Comisión Provincial de Monumentos: don José Mayoral Fernández, presidida por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, el ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial y el doctor don Jesús Galán Rodríguez.

Inició el ilustre orador su hermosísimo discurso haciendo resaltar la oportunidad del tema «Avila en los caminos de la Península Ibérica» ante la reciente inauguración técnica y la próxima inauguración oficial de la línea eléctrica Avila-Madrid e inspirándose, como en un símbolo, en el hecho de que esta línea recibirá su energía de los Saltos del Alberche, cuyas aguas han cubierto el puente celebrísimo del Burguillo. Recuerda los dos grupos de toscas esculturas, de jabalíes y toros, que señalaban los caminos primitivos y evoca crónicas y excavaciones para fijar las calzadas regionales más importantes. En su sentir «pudo ser Avila la primera en hallarse en los caminos árabes al comenzar la Edad Media invadidos por Muza Taric, que destruyó la ciudad».

En elocuente párrafo describe cómo, por los caminos de Castilla vinieron a refugiarse en Avila tres Reyes niños, Alfonso VII, Alfonso VIII y Enrique I, cómo por los caminos de Avila murió Alfonso VIII en un castillo perteneciente a Don Gutierre Muñoz, hermano de Don Martín de las Posadas, y cómo con los reyes vinieron las milicias concejiles capitaneadas por los caballeros abulenses que veían el ensanche progresivo y rápido de Castilla. Nos habla de los caminos ganaderos, «que tan poca atención (dice) merecieron en la legislación romana y tan propicia en la gótica y árabe», y de los caminos mercantiles, cuyo punto de partida fija en el Convento de Santa Ana «que el obispo Don Sancho dejó a la salida de Avila, como avanzado en los caminos de la Península Ibérica», y hace pasar en abigarrada proyección los personajes más insignes de la historia patria seguidos

de trajinantes y acemilleros, de frailes y follones, de sopistas e hijos.

Menciona los adelantos que con Isabel la Católica obtuvieron las ventas y más tarde las posadas y los mesones y cita varias ordenanzas antiquísimas sobre las comodidades que debían ofrecer a la gente noble y escuderos.

Nos recrea con datos curiosísimos como la salida de los correos a principios del XVIII, los estudios de Jovellanos en la Universidad del Monasterio de Santo Tomas y su proposición, como estadista, para abrir un camino desde Castilla a la Costa de Asturias; recoge de un Sumario publicado a mediados del siglo XIX todo el tráfico que pasaba anualmente por la ciudad: 2.000 carros de madera labrada..., 1.500 carros con carbón, frutas, embutidos y cereales (en cantidad de 158.900 fanegas de trigo, 46.400 de cebada, 77.500 de centeno, 38.900 de garbanzos), y en ganados, 2.000 vacas, 8.000 cerdos, 38.000 lanares.

Y no vamos a seguir al señor Mayoral en su interesantísimo y bien documentado discurso, porque, más bien que extractarlo, fuera preciso copiarlo y reproducirlo íntegro. Pero no podemos omitir el recuerdo de aquella Santa andariega, que también salió de Avila para peregrinar por los caminos patrios y también volvió a Avila, ya difunta, como volvió el Príncipe Don Juan. La figura de Santa Teresa, evocada al inaugurarse la línea Avila-Salamanca y recientemente en la inauguración técnica de la línea electrificada Madrid-Avila—será enaltecida por los ferroviarios con la fundación de un Colegio de Huérfanos junto al Convento de donde salió monja para ser fundadora y santa y se le dará un acceso desde el ferrocarril, con el nombre de Apeadero de la Encarnación.

El señor Mayoral Fernández fue muy aplaudido y felicitado. Al referirle nuestra enhorabuena, nos permitimos repetirle que esa conferencia no debe tenerse manuscrita; es preciso se imprima y se divulgue.

SE VENDE vaca lechera, recién parida. Razón: Calle Valladolid, número 44.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Ayer se reunió por la tarde la Junta Provincial de Sanidad presidida por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia.

Hoy han cumplimentado a Su Excelencia don Fernando Carrasco; don Celestino Mingueta con una comisión del anejo de Cortos para asuntos escolares; don Manuel Partearroyo, médico de Arévalo; don Félix Gutiérrez, veterinario de la Nava de Arévalo; don Moisés Callejo, alcalde de Villanueva del Aceral; don Jesús Alonso, de Cebreros; don Teodoro Rico, alcalde de Cardeñosa; don Félix Segovia, alcalde de Navalperal con otros gestores del pueblo; don Miguel N. Bahamonde con otros inspectores del servicio médico del Seguro de Enfermedad, y el capitán don Orencio Millaruelo.

Junta Provincial de Beneficencia

Llegado el período de rendición de cuentas de fundaciones de Beneficencia particular a que se refiere el artículo 105 y siguientes de la Instrucción de 14 de marzo de 1899. Real Decreto de 25 de octubre de 1908 y Real Orden Circular de 29 de Octubre del mismo año («Gaceta» del 30) se interesa de los Patronos, Administradores, Diputación, Ayuntamientos y demás representantes de dichas instituciones, la rendición inexcusable, durante el actual enero y próximo febrero, de las cuentas antes aludidas, bajo apercibimiento de declararlos incurso en la penalidad que establece el artículo 111 de la Instrucción del Ramo.

Lo que se recuerda por medio del presente anuncio, a fin de que los señores encargados de cumplirlo no incurran en responsabilidad.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

Gratitud de las Religiosas Descalzas Mercedarias de Marchena a la caridad abulense

La Reverenda Madre Superiora del Convento de María Reparadora de esta ciudad ha recibido una efusiva carta de gratitud de las Religiosas Mercedarias Descalzas de Marchena en la que entre otras cosas hace presente su agradecimiento para las personas de Avila que han contribuido con sus limosnas al alivio de la precaria situación en que aquella comunidad se veía. A la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS anuncia que expresará su gratitud directamente.

COMPRO

todas claves de máquinas de escribir. Casa «Hispano Olivetti», San Segundo, 26. Teléfono 115.

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Pedro Moreno Encinar

Secretario de Administración Local

Que falleció en Gemuño (Avila), el día 9 de enero de 1945.

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña María Hernández; hijos don Enrique, Secretario de Administración Local, y doña Damiana; hijos políticos don Emilio Encinar y doña Manuela Hernández Jiménez, nietos y demás familia.

Participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

El Teniente de Infantería

D. Anselmo Palacios Gutiérrez

Falleció en Villalba (Madrid), el día 4 de enero de 1945

A LOS 26 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Y LA BENEDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su madre doña Crisanta Gutiérrez García, viuda del que fue secretario del Ayuntamiento de Cabezas del Villar (Avila), don Juan José Palacios García; hermanas Benedicta, Teresa, Teodora y M.ª Angeles; tíos, tíos políticos, primos y de más familiares.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de San Miguel de Serrezuela (Avila), el martes, día 16 de los corrientes, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.